

一个艾滋病犯人的“罪与罚”

29岁狱中查出患病,重拾希望的他选择不放弃

尤仁祥 记者 马冰璐/文 程兆/图

今天是“世界艾滋病日”,在安徽省淝河监狱,关押着一群特殊的服刑人员,他们既是戴罪之身,又是艾滋病病人。昨日,记者在该监狱的“世界艾滋病日”主题宣传教育活动上,与他们进行了一次近距离的接触。

在一个多小时的采访活动中,记者与身患艾滋病的服刑人员张平(化名)进行了一次心灵对话。37岁的他敞开心扉畅谈了这些年的人生经历和心理感受。对于即将刑满释放的他来说,即将到来的新生活,充满了期待和希望。



狱中接受采访的张平

13岁离家出走,赤手闯天下

说起自己的身世,张平微微地叹了一口气:“两岁那年,母亲因为与父亲吵架自杀了,我的天空突然没了色彩,一片黑暗。”年少的他渐渐地成为父亲眼里“不听话”的孩子。虽然不听话,但他并没有给父亲惹过祸,年幼的他还在心底暗暗发誓:要靠自己,改善家里的条件,让父亲过上好日子。

18岁回到老家,交了损友

18岁那年,他回到了阔别5年的老家阜阳,看到他,父亲愣了一下。后来,他才知道,这些年,他成了无音讯,父亲以为他不在了。“父亲老了,两鬓都是白发,对我也亲切了些,他不住地说,儿子,你别再往外跑了,我养你。”看到苍老的父亲和依旧贫困

的家,他没有听劝,很快又离开了家,“那时候唯一的念头就是挣大钱。”他选择在省内寻找“致富”良机。很快,他结识了一批“朋友”,“如今看来,尽是一些损友。”这些人虽整日无所事事,但不缺钱花,“后来才知道,他们靠抢劫为生。”他不久也成为他们中的一员。

21岁那年,张平忽然发现,身边的同龄人都有了房,结了婚,而他仍然一无所有。他暗下决心:要快速致富,不管用什么手段。也就是当年,因抢劫,他身陷囹圄,直到此刻,他才幡然醒悟。“当时,感觉自己可能会判死刑。”最终,他被判了无期徒刑,“虽然松了一口气,但我还是觉得没有未来了。”

放过羊,收过废品,“一个月能挣100多元,勉强够维持生计。”后来,他在老乡的介绍下,跟着一个河南的包工头干活,“没想到这人是个‘黑老板’,干了一年,一分钱没拿到。”17岁那年,他到了西安,跟着一个老板修路,“那些年里,除了老乡,他是对我最好的人了。”

21岁那年,张平忽然发现,身边的同龄人都有了房,结了婚,而他仍然一无所有。他暗下决心:要快速致富,不管用什么手段。也就是当年,因抢劫,他身陷囹圄,直到此刻,他才幡然醒悟。“当时,感觉自己可能会判死刑。”最终,他被判了无期徒刑,“虽然松了一口气,但我还是觉得没有未来了。”

29岁查出患病,天突然塌了

1996年~2004年,张平两次获得减刑机会。就在他踌躇满志好好改造时,坏消息传来,在全面普查中,他被查出患有艾滋病。“那一刻,我的天又塌了。”

他回想多年来的经历,一瞬间明白了患病的原因。“回到老家那年,村里有人去卖血。”怀着好奇心,他也去卖了几次,应该就在那时候感染了病毒。

为了治疗需要,他转到淝河监狱服刑。在这里,他遇到了人生中的第三个“恩人”,淝河监狱第二监区监区长袁征。“当时,我认为,自己没有任何希望了,可他告诉我,艾滋病是可治、可控、可防的。”

对于袁征的话,他感到质疑,“两三年后,我明白,他没有骗我。”因为他发现,接受药物治疗后,他的身体有了明显改善,“以前经常盗汗,治疗后,汗少多了。”

37岁即将出狱,新生活来了

张平向记者透露了一个好消息,经过5次减刑、1次改判,今年37岁的他将于年底出狱。“出去后,我想当摩的司机,挣钱养活自己,好好过日子。”

采访快结束时,张平说,有件事,他一直比较担心,“出狱后,我怎么继续接受治疗呢?”听到他的顾虑,一旁的安徽省监狱总医院副院长曹斌说道:“别担心,到时候,我们会和你们那儿当地疾控中心进行交接,他们将负责为你继续提供治疗。”

听到这些,他如释重负,连声说道:“新生活就在眼前,我会心怀感恩过好每一天。”他说,这些年,他也发现,越来越多的人不再谈“艾”色变,“关心呵护我们这个特殊群体的人越来越多,我相信,以后还会更多。”

为患艾滋产妇接生可能导致染病?

记者对话医院感染科主任,揭秘染艾病人诊疗细节

星级记者 张火旺 记者 陈明

黄山市人民医院四年来,一直将染艾病人视为普通病人,诊治30余例患者,虽曾有两名医护人员发生过职业暴露,但该院仍坚持给予病人更人性化的关爱。“世界艾滋病日”前夕,记者与该院感染科主任方卫东进行了对话。

担心“说不清”所以出现拒诊

记者:从防艾的宣传上来看,艾滋病的传播多为血液感染或性接触,作为医护人员,更会清楚这些知识,为什么会在许多医院出现拒诊染艾患者的情况?

方卫东:据我了解,一些医院之所以拒诊,是因为医护人员担心感染上艾滋病后,社会上评议其生活不检点,因为他们无法说清楚,就是在医院感染上艾滋病毒的。

记者:医护人员在诊疗过程中,感染上艾滋病毒的几率大不大?

方卫东:医护人员在诊疗过程中,发生可能感染上艾滋病毒的情况,我们称为职业暴露,这个是防不胜防的,我们近四年接诊30余例染艾患者,在诊疗时,就有两名医护人员发生职业暴露。我们按照规定要求,立即向黄山市疾控中心做了汇报,为两名医护人员申领了免费的抗艾药物,进行预防治疗。

为染艾产妇派出最好的助产团队

记者:在你们接诊的那么多染艾病例中,有哪些类型的患者,会让医护人员发生职业暴露的可能性最大?

方卫东:感染艾滋病毒产妇,让医护人员发生职业暴露的可能性最大。产妇在生产时,大量的羊水涌出,比如溅到助产师或护士的眼睛里,就有职业暴露的可能。

记者:你们接诊过这类的产妇吗?又是如何防范艾滋病毒感染的?

方卫东:几年来我们共接诊了四例染艾的孕产妇。对于此类的孕产妇,必须特别注意,比如医护人员都戴上护目镜接生。另外,医院安排技术最强的助产师,在这四例接生案例中,我们都是安排妇产科主任亲自接生,有经验的产科医师,能准确判断羊水涌出的时间,能最大程度上避免感染。

唯一的区别是在病历夹上多两个字

记者:听说你们对待染艾患者,像对待普通病号一样,你们接诊后是怎么处置的?

方卫东:艾滋病病毒检测阳性患者所受到的诊疗服务,在我院和其他患者是一样的,唯一不同的就是在病历夹上多了“接触”两个字,提醒医务人员按照接触隔离的要求操作,防止院内感染。染艾患者在门诊就诊时,与普通患者在同一区域候诊、就诊。医

务人员发现疑似患者,除了收集患者家庭住址、联系电话等一般信息外,不得向患者打听任何隐私。

记者:你们在给染艾患者进行手术时,怎么防范院内交叉感染?

方卫东:一旦患者需要手术,手术安排在专门的手术间进行,并且在当日手术的最后一个进行。实施手术的医生、护士穿双层

手术衣,戴双层防护口罩,安排双巡回护士,避免进出可能造成的污染。对接触的一切手术器械、地面、物体表面、空气等,按照接触隔离措施进行终末消毒。比如有一次,一名染艾患者用上了呼吸机,之后我们将呼吸机管道报废处理,一个呼吸机管道价值都是几千元,但为了避免感染,这种损失都由医院承担。

安徽省唯一一家专业从事机动车类拍卖公司

风之星拍卖公告

我公司受有关单位委托将于2012年12月8日上午9:00开始举行公务用车专场拍卖会,具体事项如下:

1. 拍卖标的: 奥迪A6、丰田佳美、依维柯跃进、华泰特拉卡、桑塔纳、别克、本田系列等近30辆车(具体详见拍品清单)。

2. 参考价: 详见拍品清单(请到本公司领取);

3. 展示时间: 2012年12月3日起至12月7日(9:00—16:00);

4. 展示地点: 本公司停车场;

5. 拍卖地点: 本公司拍卖大厅;

6. 有意竞买者请携带有效身份证件于12月7日下午16:00之前来我公司办理竞买登记手续,并缴纳每辆车1万元竞拍保证金。竞拍不成功,保证金将在拍卖会结束后三个工作日内不计息全额退还竞买人。

咨询电话: 0551-3877699 15956919641
联系人: 韩经理

公司地址: 合肥市包河区工业路16号
公司网址: www.ah2car.com

安徽风之星机动车拍卖有限公司
2012年12月1日

公告

沈忱、王涛、杨其中、赵晓东:

本委已受理沈忱、王涛诉岳西县萌生茶叶销售有限公司工资及社会保险等争议案件(合经区劳仲案字[2012]241、243号),现向你公告送达受理通知书、开庭通知书及风险告知书。

请你自公告之日起60日内到本委领取,逾期视为送达。本委定于2013年3月25日下午14时在合肥经济技术开发区劳动人事争议仲裁委仲裁庭(地址:合肥市翡翠路398号经开区管委会2105室)开庭审理此案,请届时到庭,否则本委将依法按照撤诉处理。请在开庭后20日内到本委领取裁决书,逾期视为送达。

本委已受理杨其中诉合肥易科技术有限公司双倍工资、社保纠纷一案(合经区劳仲案字[2012]236号),现庭审结束,特向你公告送达上述案件裁决书。请你自公告之日起60日内到本委领取裁决书,逾期视为送达。

本委已受理赵晓东诉深圳市恒基物业管理有限公司合肥分公司社保纠纷一案(合经区劳仲案字[2012]129号),现庭审结束,特向你公告送达上述案件裁决书。请你自公告之日起60日内到本委领取裁决书,逾期视为送达。

特此公告
合肥经济技术开发区劳动人事争议仲裁委员会

二〇一二年十二月一日